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Что такое текст - описание. Какова в нем роль имен прилагательных.

Цель: дать понятие о тексте-описании и его отличительных признаках.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	I. Орг. момент 

	- Здравствуйте дети, тихо садитесь. Сегодня урок математики у вас проведу я, зовут меня Екатерина Андреевна.
	Приветствуют учителя.
	Цель: Создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс.

УДД:  
· личностные  (действие смыслообразования, установление учащимися связи между целью учебной деятельностью и ее мотивом);
· коммуникативные (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками)

	II. Орфографическая минутка

	- Спишите, исправив ошибки.

Город орел — родина моей Мамы. Хищная птица — Орел. У Никиты Черный карандаш. Летом я купался в черном море. По небу плывет Белое облако. В белом море много рыбы.

- Какие правила повторили?

- Какие слова пишутся с большой буквы?
	Город Орел – родина моей мамы. Хищная птица – орел. У Никиты черный карандаш. Летом я купался в Черном море. По небу плывет белое облако. В Белом море много рыбы.

Собственные и нарицательные существительные.

Собственные существительные.
	Цель: Организовать актуализацию изученных способов действий, достаточных для проблемного изложения нового материала.

УДД:  

· регулятивные (целеполагание; планирование);
· познавательные (общеучебные (поиск и выделение необходимой информации); логические (построение логической цепи рассуждений; доказательство)).

	III. Самоопределение к деятельности

	Анаграмма (С К Т Е Т)
- Из данных букв составьте слова. 
- Что такое ТЕКСТ? (дети дают определение)
Стр. 96, упр. 165. Прочитайте. Из какой сказки этот отрывок?
В чашечке цветка сидел маленький человечек., беленький и прозрачный, точно хрустальный. На голове у него сияла прелестная золотая корона, за плечами развевались блестящие крылышки, а сам он был не больше Дюймовочки. 
                                                                                                       Г. Х. Андерсен

- Определите тему текста.
- Какой вопрос можно к нему задать?

- Найдите в тексте имена прилагательные и скажите, с какой целью их употребляет автор.
- Как вы думаете, что это за текст? Какова тема нашего урока?

- Откройте стр. 95, и посмотрите, правильно ли вы назвали тему.

- А теперь, откройте стр. 9, и прочитайте что же такое текст – описание.
- Выпишите из текста имена прилагательные. А теперь, опираясь на эти слова, устно перескажите текст.


	Ест, тест, текст.

Текст – это несколько предложений, связанных по смыслу и грамматически.

Какой?

Описывает человечка, какой он и во что одет.

Текст – описание.
Маленький, беленький, прозрачный, хрустальный, прелестная, золотая, блестящие.
	Цели: Организовать подводящий или побуждающий диалог по проблемному объяснению нового знания. Организовать уточнение и согласование темы урока. Соотнесение нового знания с правилом в учебнике.

УДД:  

· личностные  (действие смыслообразования, установление учащимися связи между целью учебной деятельностью и ее мотивом);

· регулятивные (целеполагание, планирование);

· логические  (анализ, обобщение);

· познавательные (постановка и формулирование проблемы; общеучебные (смысловое чтение))

	IV. Работа по теме урока

	Упр.167 стр. 97

- Прочитайте загадку на странице 97, Упр.167.

Кто это?

Я живу под землей в ___________ норке.

Шубка ________, ___________ рост,

Глазки, __________ бусинки, зорки,

И веревочкой __________ хвост.

Я боюсь ___________ вороны,

_______________ совы и хорьков,

____________ весною студеной,

Зябну в сырости ___________ снегов.

(1914) О.А.Беляевская

- Догадались о ком идёт речь?

- Почему у вас возникли трудности? Слова, какой части речи были пропущены?

- Найдите слова для справок под рисунком. А теперь используя слова для справок попробуем восстановить загадку. 

- Можно ли назвать этот текст описанием?

- Почему?

- В каких предложениях дано описание внешнего вида мышонка?

- В каких предложениях описываются особенности жизни животного?

- Назовите главную мысль текста-описания. 

- Спишите, вставляя пропущенные имена прилагательные.

- Какие сравнения использует автор при описании зверька? Понравились ли они вам?

- Выпишите из второго предложения имена прилагательные вместе с теми именами существительными, к которым они относятся.

	О мышонке.
Прилагательные.
Дети озвучивают получившийся текст.
Кто это?

Я живу под землей в темной норке.

Шубка серая, крошечный рост,

Глазки, черные бусинки, зорки,

И веревочкой тоненький хвост.

Я боюсь долгоносой вороны,

Желтоглазой совы и хорьков,

Голодаю весною студеной,

Зябну в сырости талых снегов.

(1914) О.А.Беляевская

Да можно.
Потому что здесь описывается мышонок и его образ жизни.
В первом предложении.
В последнем предложении.
Мышонок всего и всех боится.
Самостоятельная работа учащихся после предварительного разбора.

Шубка серая, крошечный рост, глазки черные бусинки, тоненький хвост.

Долгоносая ворона, желтоглазая сова, весна студеная, талые снега
	Цель: Организовать усвоение детьми нового способа действий при решении данного класса задач с их проговариванием во внешней речи:

1) – фронтально.

УДД:

· регулятивные (волевая саморегуляция);

· познавательные (общеучебные (извлечение необходимой информации из прослушанных текстов); логические (анализ; построение логической цепи рассуждений));

· коммуникативные (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками);



	V. Включение нового знания в систему знаний и повторение

	Упр. 169, стр.98 (Устно).

- Выберите предмет для описания: любимую игрушку, домашнее животное (кота, собачку), комнатное растение. Составьте текст-описание этого предмета. Начните так: «Я хочу рассказать о…». Далее опишите, как выглядит предмет, каков его внешний вид. В конце скажите, как вы относитесь к выбранному предмету.

- Внешний вид (какая голова, глаза, уши, чем покрыто ту​ловище).

- Особенности животного (где живет, чем питается, что лю​бит делать).

- Как ты относишься к животному (любишь, заботишься, оберегаешь).
	Обучающиеся описывают любимую игрушку….
	Цель: Организовать выявление типов заданий, где возможно использование нового способа действий;

УДД:

· регулятивные (прогнозирование; контроль; коррекция; оценка);

· познавательные (моделирование); логические (анализ, синтез; выдвижение гипотез и их обоснование);

	VI. Итог урока

	- Как называется текст, в котором даётся описание предмета или явления?
- Какие вопросы можно поставить к тексту-описанию?
Домашнее задание: упр. 166, стр. 96.
	Текст - описание

Какой? Какая? Какое? Какие?
	Цель: Организовать фиксацию нового содержания,  изученного на уроке

УДД:

· личностные  (действие смыслообразования, установление учащимися связи между целью учебной деятельностью и ее мотивом);


Учитель:
Оценка:

Анализ
